

“就业先锋行”系列报道④

# 王泉芝： 职场“小白”快速进阶业务能手

□记者 吴虹娟 文/摄

人物档案：

姓名：王泉芝  
年龄：25岁  
职业：中辰电缆股份有限公司企划宣传部企划专员



王泉芝(左)正在制作企业内刊。

6月25日早上7点多，王泉芝像往常一样走进公司企划宣传部办公室，熟练地处理起一份份文件资料。“企划宣传工作像堆积木一样，是过程和经验的慢慢累积。最初不清楚每块积木的最优组合，但经过努力，我基本已经摸清了规律。”入职一年多来，王泉芝已经从一个职场“小白”迅速成长为业务能手。

2021年，王泉芝从天津科技大学毕业，产品设计专业的她想找一份专业对口的工作。2022年，她发现位于家乡宜兴的中辰电缆股份有限公司在招聘企宣专员，她丝毫没有犹豫就报名应聘，且成功入职。“我梦想中的工作环境是高楼大厦落地窗，车水马龙霓虹灯，高跟鞋和精英女白领。”刚踏入办公地点，王泉芝发现自己理想中的工作环境差距很大。不过，她适应能力强，经历短暂的失落后，王泉芝开始全心投入工作。

刚接手工作时，王泉芝认为她所要做的是设计海报、做运营，这些自己都有基础。可当领

导告诉她，还需要学会如何制作企业内刊时，她一脸茫然。请教师父后，王泉芝就开始一门心思上网自学，翻阅各个平台别人总结的推文和视频，“那时感觉自己像打了鸡血，浑身是劲。中午都不用休息，下班了继续干，晚上回家还要继续干，一点都不觉得这是在加班。”王泉芝仅用一天，就独立做出了一个内刊版面，赢得了领导的点赞。感受到了满满的成就感后，王泉芝继续以饱满的热情投入到工作中，并开始思考如何精进、提质。现在，每个月的企业内刊上，王泉芝除了完成领导交代的写稿内容，还能挖掘出很多新的线索，并通过提炼呈现在内刊上。在

领导看来，王泉芝是一位十足的“宝藏女孩”。

“不懂行”也是王泉芝遇到的障碍之一。王泉芝所在部门的部长方倩颖和她说过这样一句话：“我们企宣，除了是宣传方面的专家，也应该是各块工作的半个专家。”这句话对她影响很大。为此，王泉芝不断跟前辈请教，翻阅资料，回看所有内刊，遇到不懂的，就跑到车间咨询各条线的专业人士。“有时要写文字或者拍照片，我都是直接跑过去，他们也习惯了我的突然袭击。”王泉芝笑称。

同事间关系融洽，企业文化浓厚，这份工作让王泉芝感到很幸福。“乐观思考、自我肯定，告诉自己，会全力以赴！”这是王泉芝贴在电脑面前的励志标语。王泉芝还给自己定了小目标——提升新媒体写作能力，她也正在为之不断努力着。



## 微笑应对困难挑战

在和王泉芝的接触中，记者深刻体会到了她对待工作的热情以及面对新挑战时的乐观心态。踏入职场一年多，王泉芝没有好高骛远，而是脚踏实地地走好每一步，在工作中投入了几乎全部精力，保持良好的工作态度，不懂就问、不会就

学，用心去完成工作。正因如此，王泉芝不仅自身成长飞快，还有余力为同事带来正面效应，带领大家携手向前。

希望我们都能像王泉芝一样，以积极乐观的心态应对工作中的困难和挑战，让人生充满惊喜，产生更多的可能。



资料图片

## 社会故事

# 翁婿携手创新业

□记者 韩良华

在新建镇戴林村，村口立着一块全新的广告牌，“非常景观树田园综合体”几个大字特别引人注目。村民们说，这个田园综合体不仅景观树远近闻名，老板储裕龙与女婿薛赞风里雨里携手创业，带动村民致富的精神同样值得称赞。

59岁的储裕龙做过10多年建材生意。2009年，他进入景观苗木业，办起了市非常景观树家庭农场。2010年，储裕龙的女儿储思达与薛赞风为秦晋之好。婚后多年，见岳父整天忙得脚不沾地，薛赞风决定辞职，于2018年7月开始参与农场的经营管理工作，做岳父的得力助手。

去年年初，翁婿俩开始建设我市首个以景观苗木产业为依托的田园综合体。薛赞风主“外”，负责规划建设、对外联络和景观苗木工程；储裕龙主“内”，承担景观苗木种植技术管理。“虽然他大学学的不是相关专业，但凭着肯学肯钻的精神，拿出了可行性很强的方案。”储裕龙说，薛赞风虚心拜能者为师，从田园综合体一、二、三期工程的整体规划方案，到每期工程的建设细节，先后主导参与了11次

调整和修改，也得到市相关部门和镇村两级的全力支持。

面对田园综合体建设管理中的急难险重任务，翁婿俩总是共同承担。去年夏天持续高温，苗圃防旱工作面临严峻挑战。“我与丈人连续40多天吃住在苗圃，灌水、施肥，与员工一起干。”薛赞说，身上的衣服湿了又干、干了又湿，衣服后背都起了白花花的盐渍。在这样衣不解带的坚持下，500亩苗木才安全度过了高温的炙烤。如今，这个占地500亩、投资2000多万元的田园综合体已初见雏形，由于其融景观苗木栽培、蔬果种植、农事体验、教育培训于一体，吸引了不少人前来旅游打卡，村上的瓜果蔬菜销售也跟着火了一把。

非常景观树田园综合体的建设也为村民提供了新的就业岗位。至今年5月底，一、二期工程已建成投用，前后带动100多名村民就业。今年年初，储裕龙获评“宜兴市最美双创之星”称号，他说：“我的荣誉也有薛赞的一半，等第三期工程竣工全部投用后，预计可增加就业岗位500多个。这些岗位都会优先招聘本村村民！”



# 二手空调无法制冷 半年多来还没修好

本报讯(记者周莉 吴健炜)近日，在丁蜀镇大浦村开饭店的王纪登致电本报“民生热线”求助，自己购买的二手空调无法制冷，商家多次推脱，维修成难题。

去年8月，王纪登夫妇在丁蜀镇大浦村找了家店面，加盟了一家地锅鸡店。饭店装修时，由于资金紧张，王纪登便到城区东山旧货市场的小徐家电，花5000元淘了台二手空调。没想到的是，去年10月1日，开业第一天，空调就开不起来了。王纪登打电话给商家，对方却一直推脱，始终不来维修。“一直到今年4月份，他才来帮我修，但是没修好，之后又来

了两次。”王纪登说，直到现在，空调仍不能制冷。

在王纪登的店里，记者看到，王纪登所说的这台二手空调虽然制冷开到了18℃，但吹出来的都是自然风，店内温度还是很高。在小徐家电，该店老板表示，空调主板坏了，他已从外地进了一块全新的主板，并承诺：“材料在来的路上，一到就帮他换。”对于商家的这番说法，王纪登并不抱太大希望，因为半年多来，对方一直是类似回复。

发稿前，记者再次联系了王纪登。王纪登说，店家说空调已经无法修理，会帮他更换一台空调，“希望商家这次能兑现承诺！”

# 文明宜兴是我家

# 垃圾分类靠大家

